

15 АВГУСТА
ПЯТНИЦА
1930 год.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Кузнецкого ОК ВКП(б),

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Сибкрай, г. Щегловск, Мо-
пальская, № 16.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор: № 1
общий: 54.

КУЗБАСС

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- Довольно строить—надо работать (3 стр.)
- Приказ т. Коссиора Кузнецкстроем не выполнен (3 стр.)
- Под знаком величайшей активности рабочего класса (2 стр.)
- Покончить с простоями на геологоразведке (3 стр.)

В ПЕРИОД крайнего обострения противоречий капитализма V конгресс Профинтерна поведет рабочие массы в решительный бой с империализмом.

Беседа с генсекретарем Профинтерна т. Лозовским

Конгресс Профинтерна открывается в крайне сложный переломный момент. В мировой экономике и политике нарастают такие события, которые в ближайшее время поставят перед Коминтерном, Профинтерном и их секциями серьезные боевые задачи. Экономический кризис продолжает нарастать с неужемной силой, новые миллионы безработных выброшены из капиталистических предприятий. Борьба за рынки принимает все более острый характер, вооружения растут, в основных колониях (Индия, Китай) поднимается новая мощная волна восстаний, рабочий класс капиталистических стран переходит в контрнаступление, капиталистический мир содрогается в своих основах. В это самое время, вопреки всем предсказаниям, продолжает свое наступательное шествие СССР, вызывая зависть и скрежет зубов во всем капиталистическом, социалфашистском мире.

Амстердамцы, собравшиеся в июле этого года, умудрились пройти мимо экономического кризиса, безработицы, лихорадки вооружений, колониальных революций и опасности войны. Собравшиеся в Стокгольме приказчики капитала не могли обсуждать этих вопросов, ибо капиталистическое государство совершенно не подходит к их теории «организованного капитализма», развитие кризиса находится в вопиющем противоречии со всеми их прогнозами и обещаниями. Им лучше было промолчать. Съезд Амстердамского Интернационала прошел мимо главного сконцентрированного своего внимания на вопросе о местопребывании этого интернационала.

Мы не амстердамцы и на предстоящем конгрессе высказываем и выливаем все так, как оно есть. У нас не будет империалистических противоречий, которые так ярко выявились в недрах Амстердама, мы не будем заниматься «местничеством».

Мы будем на нашем конгрессе бороться за правильную политику в массовом движении, за тактику единого фронта снизу, за лучшие способы и методы завоевания большинства рабочего класса, за самостоятельное руководство экономическими боями.

Все вопросы, интересующие делегатов, будут обсуждаться открыто. Мы не страданием амстердамским самодовольством ограничиваемся, поэтому мы подчеркнем суровой самокритикой деятельность секции Профинтерна. Мы рассмотрим стачку за стачкой, кампанию за кампанией, безбоязненно вскрыем наши слабости, наши язвы. Для того ведь, конгресс и собирается, чтобы подвести итоги прошлому, дать оценку настоящему, наметить методы и способы борьбы для будущего. Если это не принято на Амстердамском интернационале, тем хуже для него.

Наш конгресс не будет связан Лигой Наций, ее международным бюро. Поэтому мы скажем все, что думаем об опасности войны и попытках окружения СССР. Наш конгресс не будет заниматься игрой в прятки, а скажет все, что он думает о «рабочих» правительствах и их штрейбхерствах в деле срыва экономической и политической борьбы пролетариата.

ПО СССР

По СССР реализовано займа на 200 милл. руб.

На первое августа в СССР (без Закавказья, Узбекистана, Таджикистана) реализовано займа на 200 с половиной миллионов рублей.

276 горняков из Рура приехали на работу в Донбасс

Прибыла вторая партия рурских горняков (из Германии), которые будут работать в шахтах Донбасса. Всего прибыло 276 рабочих и около 200 их жен и детей. На митинге, посвященном их приезду, рурские горняки дали торжественное обещание ударно работать в социалистической каменно-угольной промышленности Страны Советов.

Рабочие едут на уборку хлопка

В связи с подготовкой к осенней хлопковой кампании в районе Средней Азии выезжает 25 августа 600 рабочих текстильщиков для содействия по проведению кампании. Кроме того, рабочие бригады выезжают в Закавказье, в новые хлопковые районы, на Северный Кавказ и Украину. Помимо бригад в Среднюю Азию выезжает 1000 текстильщиц-ударниц для непосредственного участия в полевых работах по сбору хлопка.

Конгресс Профинтерна не походит по своему составу на Амстердамский конгресс. Там—только часть, Европы, у нас—все континенты, все страны, все расы. Уже сейчас приехали делегаты из Австралии, Китая, Японии, Филиппин, Кореи, Индонезия, Индии, Вьетна, Англии, Соединенных Штатов, Аргентины, Бразилии, Уругвая, Парагвая, Чили, Перу, Эквадора, Мексики, Гватемалы, Гондураса, Сальвадора, Кубы, Новой Зеландии, Южной Африки, Либерии, Камеруна, Гамбии и т. д. Прибавьте делегатов всех стран Европы и вы увидите, что дело идет о настоящем Интернационале, а не европейском гресте для защиты капитализма от надвигающейся революции.

Для каждого делегата, из какого бы он угла не приехал, ясно, что рабочий класс идет навстречу ожесточенным классовым боям и под этим углом зрения мы будем рассматривать и обсуждать все вопросы.

Организовать массы путем единого фронта снизу на борьбу против правого оппортунизма и левого сектанства, за действительное руководство массовыми экономическими боями пролетариата, за тесную связь колониальных рабов с рабочими капиталистических стран и пролетариатом СССР—таковы задачи пятого конгресса Профинтерна.

Опыт десятилетней борьбы служит гарантией того, что пятый конгресс Профинтерна выполнит эти задачи, станет серьезной вехой по пути завоевания большинства рабочего класса, для низвержения капитализма, для установления диктатуры пролетариата.

Забастовка в Араде

По сообщению из Бухареста в Семитградском промышленном центре Арад на границе с Венгрией вскинула общал забастовка промышленных рабочих в связи с намерением союза металлопромышленников снизить зарплату и увеличить рабочий день.

Забастовки в Руре растут

Шестую неделю продолжается забастовка на металлургическом заводе Катериберглете (в Рурской области) объявленная против снижения зарплат. На прокатном заводе Круппа в Эссене также объявлена всеобщая забастовка против снижения аккордной заработной платы до 3 марок (1 р. 50 к. в день).

Недостаток рабочей силы в колхозах возместит лучшей организацией труда

Коммуна „Труд“ распроделив рабочую силу, введя сдельную оплату—на половину повысила производительность труда.

„КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ“ ПРЕМИРОВАЛ 20 УДАРНИКОВ-КОММУНАРОВ

Используйте опыт организации и оплаты труда в коммуне „Труд“

Уже началась хлебоуборочная кампания. А в Ленинском районе коммуны и колхозы по-боевому к уборке не подготовлены. В коммунах рабочая сила правильно не распределена. Нет хорошей организации труда. Очень немногие сформированы ударных бригад. Уборочный инвентарь до сего времени еще полностью не отремонтирован. В некоторых коммунах и колхозах по плану не хватает до 50 процентов рабочей силы. Но эта нехватка объясняется слабой организацией труда.

Вот пример: коммуна «Труд» имеет посевы 1193 гектара, едоков 515, трудоспособных—250 чел. По подсчету совета коммуны, на хлебоуборку нужно 500 рабочих. Таким образом, помимо своих коммунаров нужно еще посторонних рабочих 250 чел. Взять этих рабочих негде. Коммуне предложили пересмотреть работу и расставить ее иначе, что бы сделать экономно рабочих. Для опыта так и сделали. В финале «Красный партизан» (коммуны «Труд») разбили рабочих на бригады, назначили бригадиров, которые отвечали бы за работу бригады. Работу на полях решили оплачивать сдельно, т. е. за 300 связанных снопов один рубль. 11 августа одна из этих бригад в количестве 8 человек: 6 вязальщиков, 1 бригадир и 1 машинист были посланы на уборку ржи. Эта бригада показала небывалую в коммунах района производительность труда. Если в прошлый и позапрошлый годы 6 вязальщиков связывали ржи 650—700 снопов, то в нынешнем бригадиров, переведенная на сдельную, в неполный день связала 1122 снопа ржи. Нужно отметить, что если бы не было переизбытка с одной полосы на другую на расстоянии до одного километра, бригада связала бы еще больше.

Вечером по окончании работы была подсчитана работа каждого вязальщика—сколько он заработал за сдельную упряжку. Оказалось, что при сдельной работе некоторые вязальщики заработали гораздо больше своей полевой ставки. Лучшим вязальщиком вечером была выдана денежная премия от 50 копеек до 1 рубля. Премии получили две коммунарки: Ишмулина за связанные ею 219 снопов получила 1 рубль. Протопова за 204 снопа 50 коп.

Премии выдавались в присутствии всех коммунаров и коммунарок.

БОРЬБА ЗА СОВЕТЫ В КИТАЕ

По сообщениям из Ханькоу отдельные части Красной армии продолжают оперировать в районе Бейпин-Ханькоуской железной дороги. Нанкинские военные аэропланы забрасывают районы расположения красных войск бомбами.

В ЧАНШЕ ОСАДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

По сообщениям из Ханькоу в Чанша продолжает свирепствовать белый террор. Среди 1000 арестованных подавляющее большинство не имеет никакого отношения к революционному движению. Массовые казни лиц, подозреваемых в причастности к коммунизму происходят ежедневно. Введено осадное положение. Жителям запрещено появляться на улицах после 3 часов дня.

Германская «Франкфуртер Нейтунг» указывает, что в нанкинской армии служат несколько тысяч белогвардейцев, принимающих участие в боях против северной коалиции. Много белогвардейцев состоит на службе у английской полиции в Шанхае. Тюремная стража в Шанхае, состоявшая прежде из индусов, заменена теперь белогвардейцами. Русскими белогвардейцами пользуются в качестве штрейбхерсов когда бастуют китайские рабочие.

План военноморского строительства САСШ

Корреспондент консервативной «Пининг Стандарт» сообщает, что военноморское министерство САСШ разрабатывает новый грандиозный пятилетний план строительства военно-воздушного флота, предусматривающий постройку 4000 новых машин стоимостью в 17 миллионов фунтов стерлингов. Военноморское министерство САСШ будет требовать сооружения 2000 подводных лодок.

18 августа в 5 час. вечера в большом зале Дворца Труда созывается Щегловская городская районная партконференция.

Повестка дня:

1. Об очередных задачах Щегловской парторганизации в связи с решением 16-го партсъезда и ликвидации округа.
2. Выборы руководящих парторганов.

Окружной комитет ВКП(б)

УДАРНИКИ ЕМЕЛЬЯНОВСКОЙ ИДУТ В БОИ С ПРОРЫВОМ

Челябинские горняки показали достойный подражания пример организованности и активности в борьбе за выполнение промфинплана

В дни шахтерской тревоги на митингах шахтеров Емельяновской шахты среди рабочих отдельные группы выражали неуверенность, в возможности ликвидации прорыва, а часть из них проявляла явное нежелание напрячь усилия для полного выполнения промфинплана. Это подтвердилось при голосовании резолюции: отдельные рабочие не голосовали за резолюцию, которая выражала мнение подавляющего большинства, в ней было сказано, что рабочие и техники Емельяновской шахты считают себя мобилизованными на все время ликвидации прорыва. Эти отдельные рабочие, несомненно, отразили право оппортунистическую идеологию, не верие в силу рабочего класса.

В противовес этим настроениям на второй же день после митинга передовая часть шахтеров-ударников сделала слет, где занялись подробным выяснением причин прорыва на Емельяновской шахте и единодушно пришли к выводу, что такими причинами являются:

Нераспорядительность шахтового персонала; отсутствие принципов единоначалия, нет хозяина ни на шахте, ни в шахте; отсутствие точности при передаче смены смене, что вызвало неправильное использование рабочих; гонка рабочих по шахте; в силу отсутствия работ выход больших групп рабочих на горняки; частая поломка конвейеров и моторов, которая прерывает от искривления длинных лав и завала их породой, что усугубляет сопротивление движению.

Все это, конечно, не дает возможности рабочему обработать своей ставки, не говоря уже о приработке, а отсюда текучесть рабочих, прорыв.

На слете ударников приняты постановление о ликвидации прорыва, которое гласит: Обсудив состояние шахты, которая имеет все углубляющийся прорыв и то последнее, которое он влечет за собой слет ударников по stanowi.

Принять активное участие по вскрытию и устранению хозяйственных непаздок, тормозящих выполнение программного задания и помогать устранять их, создавать авторитет техперсоналу, помогая ему в борьбе с лодырями, рвачами и симулянтами.

В ходе переизборной кампании по переизбору шахткома, закрепляя свои ударные бригады путем активной борьбы с

прорывом—взять на общественный бундук отстающие группы и артели, переводя их на ударные темпы работы.

Рационализаторская работа, способствующая ликвидации прорыва, должна найти самый живой отклик и приток лучших предложений.

Вопросы единоначалия, доведения

плана до забоя, прикрепления рабочих к работе, должны получить поддержку и помощь со стороны ударников.

В смотре, в самопереве и перестройке союзной и хозяйственной работы ударники должны принять самое активное участие, внести свои примеры ударности в профсоюзную работу.

Мачихин.

БОРЬБА ЗА ПРОМФИНПЛАН



Слет ударников Емельяновской шахты

Прокопьевские организации обязаны овладеть темпами пятилетнего плана

На штурм угля!

СВЕРДЛОВСК. Под угрозой углубляющегося прорыва горняки Челябинской начали штурм для завоевания угля. Мобилизованы поголовно все партийцы и комсомольцы, горняки, жены рабочих и молодежь.

В каждой шахте созданы штурмовые пикеты. Сталинградские ударники, борющиеся за досрочный пуск Челябинской электростанции, формируют в копях штурмовую конвейерную бригаду.

Ниже мы печатаем корреспонденцию нашего корреспондента о том, что старое руководство прокопьевской парторганизации—бюро райкома ВКП(б) не справилось с задачами, которые поставила перед рудниками пятилетка, какая в угольной промышленности должна быть выполнена в три с половиной года.

Ново избранный райком ВКП должен положить начало действительной борьбе за полную ликвида-

цию прорыва опираясь на трудовой подем старых горняков и не исключающее стремление подавляющего большинства рабочих ликвидировать прорыв он обязан приступить к боевой мобилизации масс с тем, чтобы прорыв был ликвидирован к третьему году пятилетки.

Образец борьбы за промфинплан битвы за высоты третьего года пятилетки дают челябинские организации и горняки. Следуя их примеру прокопьевцы, да и организации других рудников Кузбасса, должны немедленно взять боевой темп в руководстве горняцкой активностью.

ПРОКОПЬЕВСК. 14 августа (от нашего корреспондента). Закончился пленум Прокопьевского райкома партии. Пленум обсудил решение Крайкома об угольном прорыве, о подготовке к уборочной и хлебоуборочной кампании.

Пленум освободил от работы в качестве секретаря райкома тов. Гусева и ввел в состав бюро и выбрал в качестве секретаря тов. Разнидина, председателя кузнецкого окрпрофсовета.

Пленум сизл с работы и вывел из состава бюро тов. Бабаянда, заведующего культпропсектором— за развал культурной работы на руднике.

Решение пленума райкома партии о смене руководства бюро не есть случайность, его нельзя рассматривать с узкой точки зрения как простую смену людей.

Смена прокопьевского руководства вызвана небывалым прорывом. Почему потребовались организационные выводы к руководителю Прокопьевского райкома?

Рост рудника предъявил к парторганизации большие требования, с которыми она не справилась.

Руководство райкома не припосебилось к усложнившимся задачам рудника. Оно не сумело в своей практической работе обеспечить проведение линии партии.

Руководство райкома не сумело мобилизовать организацию на отпор правым уклонам. Оно оказалось беспомощным в борьбе с теми, кто игнорирует рабочие предложения, что является подлинным злом самодиртички.

Только по тому, что руководство райкома не справилось с возложенной на него задачей, пленум райкома решил это руководство сменить.

Но не все так мыслят. Нашлись люди, которые недоумевали, почему мол разные смены, беспокоества, в то время как все в порядке, и потихонько, без ссор идет работа.

Только обыватели, погрязшие в болоте аполитичности, гомут так рассуждают. Для всякого коммуниста должно быть ясно, что так работать, как до сих пор работала прокопьевская организация в дальнейшем ветераны.

Задача всех коммунистов и рабочих прокопьевска состоит в том, чтобы спаяться вокруг нового руководства и дать решительный отпор мелкобуржуазной стихии.

Вся практическая работа партийной организации должна быть перестроена таким образом, чтобы обеспечить выполнение и перевыполнение производственных планов. Б.

НОВЫЙ ХЛЕБ ИДЕТ



Собирают хлеб на сыпунктах госемельницы.

Такой метод организации труда вызвал большую заинтересованность в работе коммунаров. До 11 часов вечера коммунары и коммунарки обсуждали новый способ оплаты труда. Все они говорили: на следующий день свяжем еще больше.

По подсчету совета коммуны теперь нужно посторонних рабочих на уборку хлеба не 250 чел., а только 50. Коммунары просят своих шефов—коллектив Емельяновской шахты—выслать рабочую бригаду на хлебоуборку 2—3 дня. Если möglich новые вышлют бригаду, тогда можно с уверенностью сказать, что коммуна берет хлеб своевременно.

Опыт организации и оплаты труда в коммуне «Труд» нужно использовать в других колхозах.

Всем им выдано премий на 111 рублей 30 коп.

Метание в стога отстает от косыби

В коммуне «Путь к социализму», Крестовского сельсовета, Щегловского района, сенокос идет слабо. Коммунары объявили себя ударниками. Но это ударничество проходит только на бумаге.

С 1 июля в коммуне начался сенокос. Скошено уже много сена, но метание в стога проходит плохо. В коммуне не хватает рабочих руков. Не хватает потому, что коммунары, вместо работы на сенокосе, селят на базар в Щегловск продавать ягуду.

Нужно поднять трудовую дисциплину. Селькор.

Премировали ударников

В коммуне «Красный Октябрь» Сидоренковского сельсовета, Бачатского района, 1 августа состоялся митинг совместно с единоличниками ближайших сел. На митинге выступили многие рядовые члены коммуны. Коммунары постановили всем без исключения вступить в ряды Осо.

На уборочную кампанию коммунары объявили себя ударниками и постановили организовать социалистическое соревнование между бригадами.

На торжественном заседании 1 августа были премированы следующие ударники по другим работам: Ильмунов, Ирмурам, Ильмунов Павел, Индураев Василий, Анухин Дмитрий, Анушина Серафима, Охотников Петр, Чалымов Егор, Индураев Иван, Григорьевский Ефим, Макарова Татьяна, Артемьева Васса, Анушина Татьяна, Сорохондеева Елена, Курмунова Анисья, Воробьева Степана, Павлова Анна, Мануова Анна и Местникова Александра.

Всем им выдано премий на 111 рублей 30 коп.

Метание в стога отстает от косыби. В коммуне «Путь к социализму», Крестовского сельсовета, Щегловского района, сенокос идет слабо. Коммунары объявили себя ударниками. Но это ударничество проходит только на бумаге. С 1 июля в коммуне начался сенокос. Скошено уже много сена, но метание в стога проходит плохо. В коммуне не хватает рабочих руков. Не хватает потому, что коммунары, вместо работы на сенокосе, селят на базар в Щегловск продавать ягуду. Нужно поднять трудовую дисциплину. Селькор.

Михайлов.

ДОВОЛЬНО СПОРИТЬ — НАДО РАБОТАТЬ

ВАСИНСКОМУ СОВХОЗУ ДОЛЖНА БЫТЬ ОТВЕДЕНА ЗЕМЛЯ ДЛЯ ОСЕННЕГО СЕВА

Новосибирское и Кузнецкое Округа уже полгода ведут кланый спор из-за земли для совхоза. Из-за этого сорвана вспашка паров и не проведено землеустройство.

Нынешней зимой решено было организовать **Вассинский** зерносовхоз. Ему должна быть отведена земельная площадь, частью в Новосибирском округе, частью в Топкинском районе, Кузнецкого округа. При чем главная площадь располагается в Новосибирском округе. В Топкинском совхоз захватывает относительно небольшой кусок земли. В вот из-за этого куска земли разгорелся жаркий тигучий спор, который продолжается до сих пор.

Новосибирское Округуправление и представитель Зернотреста настаивали на том, чтобы совхозу отвести 16 тыс. га, Кузнецкий Округ считает, что отрезать можно не более 8 тыс. га и, больше нет излишков. Это было официально заявлено еще зимой. Но Новосибирское Округуправление почему не придало никакого значения этому заявлению и считало предпринятый вопрос об отводе 16 тысяч га.

До июля месяца никаких сведений о ходе работы по землеустройству зерносовхоза Кузнецкое Округуправление не имело.

4 июля из Новосибирска приехали в Цегловск земельные работники в составе зав. отделом землеустройства Новосибирского окрЗУ, районного агронома, уполномоченного Зернотреста, и зам. пред. экспедиции НКЗ'ема СССР.

Они потребовали созыва совещания по вопросу об отводе земли и представили свой доклад на эту тему. В своем докладе эти представители, собственно, касались лишь практических мероприятий об отрезке земли. Спор из-за цифр—8 или 16—ими, повидному, был забыт. Представители предлагали, помимо 8 га беспорных излишков в Топкинском районе, изъять для совхоза из коммуны «Искра Заря» еще около 8-ми тыс. га. Кроме того, Новосибирск требовал обслуживания землеустройством Кузнецкого землеустройственной партии.

Кузнецкое Округуправление категорически восстало против предложения представителей Новосибирского окрЗУ и Зернотреста. Отрезать у коммуны около 8 тыс. га никак образом нельзя. Ибо в коммуну поставлено сейчас 1500 голов рогатого скота, которому по нормам СибкрайЗУ нужен земельный участок не менее 4 с половиной тыс. га. Кроме того, на излишки коммуны произойдет переселение до 700 едоков одиночников. И не нужно забывать, что «сегодняшний одиночник—это завтрашний колхозник». Эти 700 едоков с приравнанной для них земель через сравнительно короткий промежуток времени войдут в коммуну.

Для того, чтобы коммуна развилась и в дальнейшем, нужно отвести всю имеющуюся у нее землю. И отрезать землю—это значит отрезать огромные перспективы роста и т. п.

Работники Новосибирского Округуправления выдвигали еще проект. Они предлагали все-таки у коммуны отрезать и наградить ее земельным участком по левому берегу реки ШИИ. Но эти земли—солончак-каповые. Так что предложение о замене, мягко выражаясь, несерьезно.

Кузнецкое Округуправление возражало и по другой части предложения—о производстве землеустрои-

тельных работ исключительно силами Кузнецких землеустроителей. Начальником партии должен быть представитель Новосибирского окрЗУ, землеустроителей дает Кузнецкое окрЗУ.

Итак, на совещании столкнулись два противоположных предложения. Сколько ни «прели» работники, к соглашению они не пришли. Обе стороны записали свои особые мнения, и представители Новосибирского окрЗУ уехали.

Это было, повторяем, 4-го июля. До августа спор не был разрешен. 4-го августа представители Новосибирска приехали в Топки. Здесь, на пленуме райкома партии, снова они ставят вопрос о цифре 8 или 16. Получают основательную мотивировку, что можно отрезать только до 8-ми тысяч га и как будто, соглашаются.

7-го августа из Цегловска выехали землеустроители, и землеустройство должно быть, наконец, начато.

Но вот из Новосибирска передается телеграмма. Редакции «Кузбасс». Топкинский РИК задерживает отрезку земли. Это грозит срывом производственной программы.

В чем дело? По сведениям Округуправления, отрезка земли в размере 8-ми тысяч га ведется. Очевидно речь снова идет о 16 тысячах?

— О срыве производственной программы. Вассинский зерносовхоз должен был заготовить пары к осеннему севу нынешнего года. Но так как организации были валюты спором и землеустройство не было проведено, пар до сих пор еще не заготовлен. Новосибирское окрЗУ и представитель зернотреста имели до достаточно времени (хотя бы считать с 4-го июля) чтобы окончательно разрешить вопрос о земле, чтобы давно уже закончить землеустройство и произвести заготовку паров. Но спор очевидно не хотят кончать.

Кончайте споры, товарищи! Работать нужно, а не спорить. Стране срочно нужен хлеб. Страна не может дожидаться пока успокоятся «страсти-мордасти» двух спорящих организаций.

Никонор. От редакции. Не беря ответственности за выводы этой статьи написанной по данным Кузнецкого окрЗУ редакция обращает внимание крайних организаций и организаций Топкинского района на необходимость немедленно разрешить затянувшийся спор, грозящий срывом осенних с.-х. работ Вассинского сельхозета.

Кулаки выступают против силоса

Среди единоличников и колхозников Ленинского района очень слабо проводится разъяснительная работа о значении силосования. Многие крестьяне-единоличники не знают, что такое силос. Кулаки быстро подстроились к отставкой части крестьян и ведут среди них агитацию против закладки силоса.

Некоторые колхозы тоже мало уделяют внимания силосу. Коммуна «Труд» выкопала несколько силосных ям, но силоса не заложили еще ни одного пуда. Такое же положение наблюдается и в других коммунах.

А. Михайлов.

В ЦЕХ, БЛИЖЕ К ПРОИЗВОДСТВУ

При широко развернувшейся в строительстве гиганта, как никогда требуется наиболее целесообразная расстановка комсомольских сил. До июня м-на четкости в этом, абсолютно, не было, была полнейшая неразбериха: именно этим и нужно объяснить то, что основные ячейки почти совершенно не занимались вопросами производственной жизни, неорганизовали молодежь на конкретные дела, на задачах по выполнению производственных программ. Этим же объясняют совершенно неудовлетворительные темпы работы на счет рабочей молодежи. При том положении, когда Н-Строительная ячейка объединяющая до 110 комсомольцев не знала на каких участках и сколько работает комсомольцев нельзя и ожидать правильной постановки руководящими этими комсомольцами.

Сейчас кузнецкостроительская организация построена прежде всего по производственному принципу. Созданы 2 основных коллектива: 1) капитальных сооружений, 2) гражданского строительства, с охватом вновь организованных 11-ти цеховых ячеек. Цеховая ячейка близко стоящая к производству тесно связана с работой б/п молодежи, имеет возможность проверять и руководить работой каждого комсомольца в отдельности. По этим двум коллективам за последний месяц принято 90 человек в члены комсомола и еще имеется много неразобранных анкет, ударных бригад создано 13, ячейки на чинают заниматься повседневными вопросами. Кроме этого создано много новых ячеек при Аралчевском руднике, при электростанции, Транстросте, ФЗУ. Это дает возможность комсомолу проникнуть во все разветвления заводского строительства. Но все же признавать, что комсомольская организация во всеоружии вступила в борьбу за выполнение промфинплана нельзя, так как до сего времени центр тяжести всей работы не перенесен в цех, до сего времени ячейки не перестроились на новые формы и методы работы. Все эти недостатки должны быть устранены в самое ближайшее время, т. к. состояние строительства требует от ВЛКСМ значительного участия в борьбе за повышение темпов строительства.

Сейчас кузнецкостроительская организация построена прежде всего по производственному принципу. Созданы 2 основных коллектива: 1) капитальных сооружений, 2) гражданского строительства, с охватом вновь организованных 11-ти цеховых ячеек.

Цеховая ячейка близко стоящая к производству тесно связана с работой б/п молодежи, имеет возможность проверять и руководить работой каждого комсомольца в отдельности. По этим двум коллективам за последний месяц принято 90 человек в члены комсомола и еще имеется много неразобранных анкет, ударных бригад создано 13, ячейки на чинают заниматься повседневными вопросами. Кроме этого создано много новых ячеек при Аралчевском руднике, при электростанции, Транстросте, ФЗУ. Это дает возможность комсомолу проникнуть во все разветвления заводского строительства. Но все же признавать, что комсомольская организация во всеоружии вступила в борьбу за выполнение промфинплана нельзя, так как до сего времени центр тяжести всей работы не перенесен в цех, до сего времени ячейки не перестроились на новые формы и методы работы. Все эти недостатки должны быть устранены в самое ближайшее время, т. к. состояние строительства требует от ВЛКСМ значительного участия в борьбе за повышение темпов строительства.

ЧЬЕ-ЖЕ ЭТО ДЕЛО?

Председатель комитета профсоюза в механическом цехе Леруэвника—Барсуков никакой профработы не ведет. При остром недостатке на производстве металлистов и при невозможности механизма полностью удовлетворить потребности в них подготовляемыми кадрами из молодежи, ясна необходимость использования чернорабочих и поднятия их квалификации.

Барсуков своим бюрократическим подходом к этому вопросу тормозит учение одиночек. Учас сам без всяких согласований на токарном станке он проточил рабочий Фаустова о станка, потому, что Фаустов не «спросил» его, Барсукова. Поощрение вразом долустило до того, что кузнец Уланов по долгу за фляжку по 3 рубля вместо 2 р. 50 к. полагавшихся.

По консервированию никакой работы не проводят. Пила.

ПРИКАЗ ТОВА. КОССИОРА О ПРИВЕДЕНИИ В ПОРЯДОК СКЛАДСКОГО ХОЗЯЙСТВА КУЗНЕЦКСТРОЯ—НЕВЫПОЛНЕН

Приказом т. Коссиора было обращено особое внимание на приведение в порядок складского имущества Кузнецкостроя, т. к. оно находилось в крайне хаотическом состоянии.

Позднее в печати отмечалось, что эта часть приказа оставалась без исполнения, хаос на складах продолжался, десятки вагонов остро дефицитных материалов терпели в складских дебрях Кузнецкостроя.

С тех пор прошло достаточно времени для того, чтобы привести в порядок состояние складов, но последнее обследование складского хозяйства строительства подтверждает, что в этой области ровным счетом ничего не сделано. Как был хаос, так он и остался.

В то время когда за счет других строительства сюда перебрасываются ценные и остро-дефицитные материалы и оборудования,—здесь они используются нерационально, без системно и зачастую подвергаются порче из-за безобразного порядка хранения. Ряд отдельных руководителей работ прибегают к методам обывателя «запасаться на черный

день» и накапливать на своих участках ненужные запасы материалов, в которых другие участки испытывают острую нужду.

Недисциплинированность и халатность кладовщиков привели к тому, что отпущенные и израсходованные на крупные суммы материалы, до сего времени числятся в наличии на складах, т. е. отпуск их не оформлен. Так на складах числится 150 вагонов цемента, который фактически давно уже выдан доменному цеху.

Экспедиция зачастую, не известив отдел снабжения, выгружает прибывшие материалы и забрасывает на участки просто по устным распоряжениям отдельных лиц. Таким образом в области учета вносятся полнейшая неразбериха.

Такой «порядок» распределения приводит к тому, что на одних участках нет материалов, а на других эти же самые материалы лежат не использованными.

Так например, в мартеновском цехе лежат тачки без колес, а в доменном,—колеса без тачек.

БОРЬБА ЗА ПРОМФИНПЛАН



Шефская бригада Гурзаева по постройке нового Мартена. Слева направо—1 ряд т. т. Буйнов, Коробков, Умрилов. 2-й ряд—Трушков, Павлов.

ПРОФСОЮЗ НЕ ВОЗГЛАВИЛ АКТИВНОСТИ РАБОЧИХ

По инициативе ячейки ВКП(б) депо Топки с 20 июля был объявлен смотр паровозов 4-го района Томской железной дороги. Цель смотра выявить причины недоброкачества и планомерно предупредительного и междуведомственного ремонта и выявить вообще состояние паровозного парка.

Во главе смотра стала секция инженеров и техников. Была проведена сравнительно большая агитационно-разъяснительная работа и несмотря на это среднее выполнение программы смотра по всем 12 группам к 10 августа равно 20 процентам. Из 12 групп смотра только 2 выполнили задание на 50 проц., остальные от 30 до 10 проц., а один из руководителей группы уехал в отпуск и увез все материалы.

Седьмого августа на собрании ИТС были выявлены причины срыва смотра. Первая и основная причина это равнодушие профессиональных организаций депо смотру, членам и руководителям групп смотра приходилось в кустарном порядке ловить рабочих для проведения смотра, ибо никто из рабочих не знал о целях и задачах смотра. Поэтому добровольцев из среды рабочих фак-

тически не было и несмотря на это, ни местком, ни депо, ни стеногата не забыли тревоги, не попытались разъяснить рабочим о необходимости участвовать в смотре не воздействовав на злостно-уклоняющихся от участия в смотре отдельных рабочих.

Вторая причина—халатность руководителей групп и всей ИТС, которые, звалив всю ответственность за вербовку добровольцев на профорганы, успокоились на этом считая, что их обязанность состоит только в руководстве.

Все это обсуждали на общем собрании ИТС и ИТР, которое вынесло постановление:

Мобилизовать всех членов ИТС на смотры, срок окончания смотра перенести с 10 на 15 августа, наложить на руководителей групп не выполнивших своих заданий взыскания, развернуть широкую кампанию по вербовке добровольцев. При выполнении этих постановлений смотры несомненно будут закончены к сроку.

Прорыв на транспорте лежит главным образом на паровозном парке и поэтому проводимый смотры должен привлечь внимание рабочей общественности Кузбасса. Н.

В то же время сидят люди в кабинетах и толкуют о том, что у них нет полной возможности для рационализации.

Руководители отделов толкуют о том, что у них нехватает оборудования для механизации, а в то же время на Островском лесозаводе лежит без применения двухшпиндельная лебедка с фрикционной передачей, на каменном карьерере—пятисильный электромотор, на кривоходе—2 мотора постоянного тока и пятисильный бензиновый мотор.

Обывательская заисливість «на черный день» заводских участков приводит к тому, что из-за нерационального, преувеличенного заявок отделов и участков, на складах лежат месячными материалами лежат без движения. Так, на складе № 9 с февраля лежит 32 тонны бронзы, 10 тонн меди, латуны и др. На складе № 18 лежит 1761 кофта к опетутителям, которые вообще не могут быть использованы на строительстве.

На центральных складах и на некоторых участках нет спенодежды, а в то же время на складах механического и котельного цехов запасы накоплены на 5 месяцев.

Котельный цех испытывает острую нужду в стали и вынужден выпускать взамен стальных,—железные изделия, в то же время на складе № 56 без всякой надобности лежат большие запасы стали. Такая же картина и с инструментами.

Расходование стройматериалов так же до сих пор не упорядочено. Экономия здесь не в почете. На площадке валяются горы обрешек леса, но на мелкие хозяйственные подделки используют их, а кромят целый строительный лес.

Все эти факты еще раз подтверждают, что приказ т. Коссиора нужного эффекта на строительстве не произвел, что строительные шлопаны продолжают увеличивать накладные расходы государства.

Сейчас начальником строительства издан приказ о немедленном устранении подобных безобразий.

Но этот приказ так же, как и ранее изданный им приказ на Тельбесском руднике, получился одиозным. Есть безобразия, но нет конкретных виновников этих безобразий. Такой приказ не дает никаких гарантий к тому, что состояние складского хозяйства будет упорядочено. Это уже на практике доказано участком приказа т. Коссиора. Еще не успел тов. Коссиор уехать, как делегаты Кузнецкостроя подшили его приказ к делу и все пошло по старому.

И если т. Франкфурт, вместо простого фиксирования фактов, хочет действительно упорядочить снабженческое и складское дело, то он должен издать еще один приказ о привлечении к ответственности и наложении взысканий на виновников невыполнения приказа т. Коссиора. Приказов фиксирующих Кузнецкостроевские безобразия много, теперь нужно устранить этих безобразий. Иначе следующие очередные обследования состояния складов обнаружат те же самые безобразия, какие обнаружены теперь. Это уж доказано. А. П.

ПОД ЗНАКОМ ВЫСОКОЙ АКТИВНОСТИ РАБОЧЕГО КЛАССА*)

Как выглядят ближайшие перспективы нашей промышленности?

На этот вопрос лучший ответ дают те предварительные заметки контрольных цифр на будущий год, которыми мы располагаем.

Планируемая ВСНХ промышленность увеличит, согласно этим проектам, свою валовую продукцию на 47 проц., или до 27 млрд. рублей. При этом, что особенно важно подчеркнуть, тяжелая индустрия должна будет увеличить свою продукцию на 62-63 проц. Что это будет означать с точки зрения выполнения пятилетнего плана? Это будет означать, что в целом по промышленности уровень промышленного производства последнего года пятилетия будет достигнут уже в третьем году пятилетия (92 проц.).

Наиболее «узкое» место в планах развития нашей промышленности—уголь и металл. Не сделав решительного поворота в сторону форсирования развития этих двух основных отраслей промышленности, мы рискуем погнать под угрозу весь ход нашего дальнейшего промышленного развития. Необеспечив необходимых темпов развития за эти отрасли промышленности, не пересмотрев сторону значительного увеличения их перспективных планов мы рискуем оставить наше машиностроение без металла, а металлургию без угля, мы рискуем ослабить общие темпы нашего индустриального развития. Вот почему величайшую историческую важность и значение приобретает решение 16 выхода на

Розеткаль

гигантов металлургии (из которых два войдут в этот пятилетие еще не полностью), мощность которых будет превышать мощность всех работающих предприятий 39 заводов. Эта задача сама по себе и грандиозна и исключительно сложна и трудна.

Предварительное уточнение проекта розеткиль пятилетнего плана показывает, что к концу пятилетия мы будем иметь не менее 130-135 млн. тонн каменного угля.

Но определяя в значительной мере общий темп нашего промышленного развития, необходимо довести к концу пятилетия производство чугуна до 17 млн. тонн и ставить эту задачу перед всеми партийными, профессиональными и общественными организациями, как важнейшую народнохозяйственную задачу.

Ни на минуту нельзя забывать ни важности этой, в подлинном смысле этого слова, титанической задачи, ни величайшей трудности ее осуществления. Разрешив эту задачу, Советский Союз далеко обогнет целый ряд крупнейших капиталистических стран (Англия, Франция, Германия) и как производитель чугуна выдвинется на второе место после САСШ.

К концу пятилетия, больше чем в четыре раза превысив довоенные размеры, наше производство чугуна будет равно современному производству Англии и Франции, вместе взятых. Мы должны всячески форсировать развитие нашей металлургии, ибо иначе при взятых и проводимых темпах развития машиностроения и общем росте потребности в металле мы рискуем создать новую диспропорцию между производством и потребностью в металле. 17 млн. тонн чугуна—это то, что осталось в программе партии на оставшиеся годы пятилетия, и как программное задание партии оно должно быть выполнено. Трудности же, связанные с выполнением этой программы заключаются не только в той грандиозной строительной работе, которую мы должны будем проводить в области металлургии.

За этот короткий промежуток времени мы должны будем построить 5

бственного машиностроения. Достигнув в будущем 1930-31 г. 2,5 млрд. рублей наше машиностроение в 8 раз превысит уровень довоенного машиностроения и до 14 проц. повысит свой удельный вес в мировой машиностроительной промышленности. Одновременно с этими бурными темпами развития машиностроительной промышленности еще более бурно растут новые производства и новые отрасли машиностроительной промышленности.

Производство новых видов машиностроения, которых никогда раньше не было, росла, таким образом, говорил тов. Куйбышев в своем докладе, что если в 1927-28 году мы имели еще на 41 млн. рублей, то в будущем году проектируется уже на 552 млн. рублей, иначе говоря, за эти три года увеличатся больше чем в 10 раз. Удельный вес новых производств в общей продукции машиностроения возрастает с 7 до 21 проц., т. е. в три раза.

Машиностроительная промышленность должна всячески форсировать мобилизацию своих собственных производственных резервов. А таких резервов своего развития, наше машиностроение имеет непомерно много. Достаточно сказать, что до сих пор коэффициент сменности на наших крупнейших машиностроительных заводах определялся в 1,25. Что это значит? Это значит, что оборудование наших заводов использовалось, по крайней мере, только на половину своей производственной мощности. Только за счет увеличения сменности и доведения коэффициента сменности до 2,5—2,7 наше машиностроение могло бы в два раза увеличить размеры своего производства и дать индустриализующейся стране те машины и то оборудование, недостаток которых ограничивает возможности развития как самой промышленности, так и всего народного хозяйства.

Почему этот резерв до сих пор не был мобилизован и не был поставлен

на службу делу социалистического строительства? К стати сказать, 20 тонн, или во всяком случае близкое к этому положение мы имеем в нашей каменноугольной промышленности. Мы испытываем недостаток в каменном угле, мы ведем усиленное шахтное строительство, вкладывая в него громадные суммы. Между тем, в малой сменности, в возможности увеличения сменности каменноугольной промышленности имеет несомненные и при том значительные резервы. В Донбассе, как правило работают в 2 смены, что означает 10 часов полезной работы подъемного оборудования. Введение же третьей смены и ускорение смены рабочих на месте работы (хотя бы в наиболее удобных для этого шахтах) совершенно по-иному поставило бы всю нашу топливную проблему.

Но резервы машиностроения далеко не исчерпываются увеличением коэффициента сменности. Нам до сих пор не поставлено как следует дело использования нашей местной металлургической промышленности. По ряду этих металлургических заводов металлопромышленности мы имеем такое положение, когда они оказываются незгруженными полностью даже в одну смену. Между тем и эти заводы могут взять на свои плечи весьма значительную программу работы по индустриализации. То же самое мы говорили о местной промышленности, с полным правом можем быть отнесено и к кустарной металлопромышленности.

Наряду с увеличением сменности, наряду с крупнейшими возможностями, таковыми в кооперировании и специализации производства и пр., мы имеем еще целый ряд дополнительных возможностей в деле увеличения производства нашего машиностроения, которые должны быть полностью реализованы. Ни одной не использованной возможности—вот лозунг, который должен стать боевым лозунгом дня. Ибо здесь, в темпах раз-

вития нашего машиностроения, один из важнейших рычагов ускорения темпов нашего индустриального развития. В полной мере все это относится и к той отрасли машиностроения, которая производит средства производства для сельского хозяйства.

Здесь наши успехи за истекшие годы были особенно значительными. И в значительной степени именно этими успехами нашего сельского хозяйства (включая сенокос и тракторостроение) объясняется и тот поворот величико-середианских масс крестьянства, который произошёл летом 1929 года, и достигнутые нами успехи в совхозном строительстве.

Исходя из расчетов Гипромеца, основанных на обследовании заводов сельского хозяйства машиностроения, наличие учетных в плане с.-х. машин в сельском хозяйстве к 1932-33 году выростет до суммы 2.800 млн. рублей (половина от имевшегося в 1928-29 г.) и в 1929-30 г. на сумму 600 млн. руб. и выпуск двух следующих лет, без 1932-33 г. насум. 1.700 млн., кругло (или на 1 га посевной площади рабочих орудий будет по 18 руб. вместо 9 рублей в настоящее время). К 1937-38 году капитал в сельско-хозяйственном инвентаре, даже при стационарном по ценности размере продукции заводов, может достигнуть цифры в 8 миллиардов рублей или на 1 га посевной при доле 38 рублей, т. е. увеличится еще вдвое. Таким образом, проблема тракторизации и механизации с.-х. будет полностью разрешена. Коллективизируемое сельское хозяйство будет по своей материально-технической базой.

Величайшей ошибкой было бы думать, что эта гигантская задача может быть разрешена самоотком, стихийно. Потребуется величайшее напряжение сил, величайшая организованность и дисциплинированность в работе для того, чтобы эта задача была полностью и своевременно разрешена. (Продолжение следует).

„Пятилетку—в четыре года“

СБЕРЕЖЕНИЯМИ ТРУДЯЩИХСЯ УКРЕПИМ ФИНАНСОВУЮ БАЗУ ПЯТИЛЕТКИ

Члены Щегловского горсовета еще не включились в распространение займа

ДОМОХОЗЯЙКИ ЖИЛКООПЕРАЦИИ „ИСКРА“ ДАЛИ ОБРАЗЦОВУЮ ПОДПИСКУ

Кокострой отстает

Слабо проходит подписка на заем „Пятилетка в 4 года“ среди рабочих и служащих Кокострой.

Там занято 1331 трудящийся зарплата их равна 60 тыс. руб. Но подписались на заем только 300 чел. на сумму 10 тыс. рублей.

Очень плохо обстоит по реализации займа комсомолы и еще хуже партийные и профсоюзные организации. Председатель месткома даже не знает, как идет распространение займа.

Реализация займа идет по-ударному

Реализация займа среди работников щегловского амбулатории проходит по-ударному. Все работники в числе 30 чел. подписались на месячный вклад на сумму 2200 р. Не подписались лишь те, кто находится сейчас в отпуску. Позорно отказались от подписки двое из всего коллектива: сиделка Колосовская и врач Стернина.

Развернули массовую работу

Домохозяйки жилищно-кооперативного товарищества „Искра“ в числе 80 чел. подписались на заем „Пятилетка в 4 года“ на 750 рублей. Подписку проводил актив домохозяек, которые не стеснялись заходить в каждую квартиру и проводили беседу: что такое пятилетка, почему мы стремимся выполнить ее в 4 года и т. д.

Домохозяйки „Искры“ вызывают к последованию их примеру домохозяйки жилищкооперации „Вайла и Молот“.

Обмен облигаций займа идет самотеком

По сберкасса города всего на 10 августа обменено 1 и 2 займов индустриализации и ЗУКХ на сумму 6840 р.

Обмен идет самотеком, разъяснительной работы не ведется. По районам обмен еще не начал, за исключением Кузнецкого.

Вдовин.

СМОТР ПОДГОТОВКИ КАДРОВ

Организуем рабочее шефство над техникумами и рабфаками

РАБОЧИЙ КОНТРОЛЬ НАД ПОДГОТОВКОЙ КАДРОВ

Борьба за кадры есть борьба за выполнение пятилетнего плана, за пятилетку. Проводимый сейчас общественностью смотр рабфаков и техникумов должен выявить насколько эти учебные заведения подготовлены к учебному году, как обстоит дело с учебными и общежитскими помещениями, педперсоналом, оборудованием кабинетов и лабораторий, с производственной практикой, тщательно проверить социальный состав учащихся, помни, что пролетарская прослойка в этом году должна быть не меньше 75 проц.

Рабочие производства, для которого тот или иной техникум готовят специалистов, должны взять систематическое и планомерное шефство над данным техникумом и повседневным контролем устранить все преграды и волокиту в деле подготовки новых кадров.

К смотру рабочие бригады должны привлечь советскую общественность, профсоюзы, комсомольские и студенческие организации; организовать сбор мнений учащихся, педперсонала и предприятий.

Кузбасс должен быть обеспечен кадрами. Задача рабочей общественности пробить стену оппортунистического разглагольствования, которое мешает быстрейшему разрешению этой важнейшей проблемы.

КРАЕВАЯ БРИГАДА КСНХ ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕСТА ДАННЫЕ КУЗБАССУ В РАБФАКАХ

ОкРОНО получив уведомление от Томского и Иркутского рабфаков об имеющихся у них местах для обучения рабочих, не довел до сведения комсомольских и профессиональных организаций и даже не объявил об этом в газете. Желательно учесть это узануть об этом комсомольским путем, в результате в ОНО имеется заявлений не больше как на 50 процентов мест.

ОНО вообще наплеватьски отношется к такому серьезному вопросу, как подготовка специалистов для Кузнецкой угольной промышленности, а ведь Кузбасс является 2 крупным угольным районом СССР. Была бы случай, когда по вине ОНО падают в ВУЗ лица, чуждые пролетарской семье по своему социальному происхождению.

Члены горсовета еще не распределены по участкам

Несмотря на постановление Щегловского горсовета, горкомсомод еще до сих пор не собрал членов горсовета и не распределил между ними участков работы. Членов горсовета сейчас же необходимо проинструктировать, снабдить оперативно-руководящим материалом и распределить по определенным участкам.

На очередном заседании горкомсомода—заслушать доклад о работе некоторых членов горсовета.

ПАРТ'ЯЧЕЙКА И ПРОФУПОЛНОМОЧЕННЫЙ ЗАНИМАЮТСЯ РАЗГОВОРЧИКАМИ

В коммунальном отделе Кемерудинка парт'ячейка и профуполномоченный никакого участия в реализации нового займа не принимают. Чуть ли не каждый день из госбанка ходит инструктора и никак не могут добиться точных результатов подписки. Парт'ячейка и профуполномоченный много говорят о реализации займа, но толку от этого чуть.

Пора, наконец, от разговоров перейти к деловой работе.

КАК БЫТЬ С ПОДПИСКОЙ УВОЛЬНЯЮЩИХСЯ

Из практики подписки предыдущих займов мы имеем такие случаи, что подписавшийся в том или ином коллективе и внесший 1-2 взносы уходит с работы, ему выдается справка об уплаченной сумме, на эту сумму ему и выданы облигации. Оставшаяся непоплаченной подписка не всегда распространяется среди коллектива.

Таким образом подписка неизбежно уменьшается.

Я предлагаю следующий порядок: при увольнении подписчика не выдавать ему справку, а ватем и облигации на уплаченную сумму, а пересылать взносы за заем увольняющегося на новое место его работы. Там, на новом месте, подписчик доплатит оставшуюся сумму. Таким образом снижения подписки с первоначальной суммы уже не будет.

Вдовин.

ТРАВИМ НЕГОДНОЕ

Пиняев „втирает очки“ общественности

Редакция „Кузбасс“ была получена и напечатана 12 июля заметка „Ленинскую лесопилку на черную доску“, а 30 июля был напечатан ответ нач. лесопромышленности Пиняева, в котором говорилось, что меры приняты, что лесопромышленность Сибуглем дало распоряжение приступить к перестройке и расширению оборудования лесозавода и посылает для этой цели на работу инженера и механика, и что предложено работу вести в три смены на двух рамах, с тем чтобы выполнить задание по расписанию полностью на 100 процентов, и что Фахрутдинов с работы снят и назначен новый заведующий лесоконтролем.

Эти слова, а дела вот каковы: Новая рама до сих пор не обору дована. Работая на старых рамах, невозможно выполнить задание даже при наличии трех смен, а лесозавод продолжает вести работу только в 2 смены. К перестройке и расширению оборудования не приступали. Командированных Сибуглем в Ленинск инженера и механика не вид но. Круглого леса нехватает, имеющийся лес в количестве 18 тысяч кубометров находится за 40 километров от Ленинска и его не вывозят за неимением гужевой силы. Никаких мер для регулярного снабжения завода лесом, не принимаются.

Тресту Сибуголь необходимо приступить к сигналу об опасности срыва строительства на Ленруднике и принять необходимые меры, а не отписываться, как это сделал т. Пиняев.

Почему не использовали опыт тов. Судакора

Кемеровский ЦРК послал уполномоченного Пехорошева в тайгу заготовить лесоматериал. Пехорошев, находясь в тайге с 14 мая, ухлопал 2500 рублей денег на стройку двенадцатиклассной школы, по которой все же нельзя ездить. В июле он забрал у Кемеровского ЦРК 17 лоповиков, чтобы возить лес; лошадей уже покатался, а лесу на постройках нет ни бревна.

Другой лесозаготовитель Судакор заготовил 2386 бревен, а также плах и тесу, работает вполне добро совестно. Он же оборудовал на лесозаготовках столовую для рабочих и достал продукты.

Зимой был лесозаготовителем Касьянов, заготовил около 3000 кедровых плах и проч., но его сняли с заготовок по причине малограмотности и на его место послали Пехорошева.

Кормят обещаниями

Рабочий Циклострой тов. Демченко работал на чистке совпарата, но Бачатскому району два месяца. На основании распоряжения НКГТ производством лицам, работавшим на чистке не выдают зарплату; должны же выдать те организации, которые подвергались чистке.

Тов. Демченко ни от какой организации заработка не получил ни смотря на то, что ему все обещают. От партколлегии в Кузнецкую ЕК РКИ по этому вопросу было послано письмо, но никакого ответа до сих пор не последовало.

РАСТРАТЧИКИ ДЕТСКОГО ЗДОРОВЬЯ

В г. Щегловске при весеннем осмотре было обнаружено, что 70 процентов детей страдают малокровием, рахитом, истощением.

Оздоровление детей должно быть вестись через летние площадки. Однако горно отнеслось к этому „спущая рукава“. 700 детей совершенно не охвачено. Намеченные в городе площадки при школах № 1 и № 3 не открыты.

Открытые площадки обезжуживают их открытия не согласовывались; кадры работников не отвечают своему назначению, питание недостаточное. Понятно, что оздоровительных целей площадки не достигают.

На некоторых площадках нет учета обедышек. Пищу предназначенную детям едят все кому вздумается. Есть случаи, когда обедышки и родители. Для часа отдыха нет кроваток, белья, матрацев. В лагерях дети не обеспечены постельными бельем. ОкРОНО не посещает детских площадок, нет контроля над их работой.

Необходимо срочно, пока лето не прошло, открыть при школах № 1 и 3 пункты по оздоровлению не охваченных 700 детей.

Врач М. Ришев.

Бригада гостиниграфии и редакции „Кузбасс“ 11 августа обследовала дет площадку горзала. Бригада отмечает безобразную обстановку площадки. Ку хня—временный сарай без пола. Кад ка с сырой водой для питья (кипячен ое не бывает) ничем не накрыта, на две гряды и яичная скорлупа. Кладов ая—она же единственное закрытое помещение, где дети находятся в не-

ПОКОНЧИТЬ С ПРОСТОЯМИ СТАНКОВ НА ГЕОЛОГОРАЗВЕДКАХ В КУЗБАССЕ

Недостаточность геологических разведок ставит перед нами необходимость наверстать упущенное и подготовить разведки для строительства новых шахт

ДВА ПУТИ РАЗРЕШЕНИЯ ЗАДАЧИ

Ниже мы печатаем статью, которая показывает насколько катастрофически отстает разведка от потребности, испытываемой строительством новых шахт. Два пути можно и нужно использовать для того полного удовлетворения этой потребности: общее усиление разведывательных партий силами и средствами и полное использование имеющихся сил и средств. Особенно мы подчеркиваем необходимость полного использования последнего пути, ибо в силу различных субъективных причин организация разведок оставляет желать много лучшего.

Исключительное значение Кузнецкого каменноугольного бассейна является все более и более выпукло. Основная идея предстоящего грандиозного строительства нашла яркие формулировки в постановлениях XVI партийного съезда: „Съезд поручает ЦК в дальнейшей работе по социалистическому индустриализации СССР сосредоточить усилия партии на следующих основных задачах: 1) всемерное развертывание тяжелой промышленности... создание в ближайший период новой мощной угольно-металлургической базы в виде Урало-Кузбасского комбината“ (из резолюции по докладу тов. Сталина).

Индустриализация страны не может опираться в дальнейшем только на одну южную угольно-металлургическую базу. Жизненно необходимым условием быстрого индустриализации страны является создание на Востоке второго основного угольно-металлургического центра СССР путем использования богатейших угольных и рудных месторождений Урала и Сибири (из резолюции по докладу тов. Куйбышева).

Эти постановления XVI съезда окончательно оформляют проблему создания мощной каменноугольной промышленности Кузбасса, одного из замечательнейших бассейнов во всем мире.

НАГРУЗИТЕ АРМАТУРЩИКОВ

На Кокострое группа арматурщиков неположительно нагружена работой, поэтому бывают частые перебои в работе. Нерациональное использование рабочей силы отражается на интенсивности труда. Неоднократные требования дать работу арматурщикам остаются без результатов. Время, проходящее в такой обстановке, а также и простое—не учитываются, вследствие чего в конце месяца при проверке возникает недоразумения. В одном случае сделанная работа за апрель оценена неправильно. А также неправильно удержали с арматурщиков 20 проц. за установку плиты восточной трубы.

НЕПОРЯДОК В СТОЛОВЫХ СОЗДАЕТ ПРОГУЛЫ

На Ленинском руднике из-за плохой работы столовых ежедневно пять процентов рабочих опаздывают на работу, а профсоюз это как будто не касается.

Столовые № 1 и 2 открываются на обед в 11 часов дня, а рабочие второй смены нужно спускаться в шахту в 12 часов. За час рабочие не успевают пообедать и выйти на работу. Первого августа во вторую смену на пол часа опоздали на работу 40 человек, второго 50 человек и третьего—45 человек.

Рабочие просят, чтобы столовые открывались на обед не в 11 часов, а в полчаса десятого, что дало бы возможность рабочим пообедать и своевременно выйти на работу. Но просьба рабочих не услышана.

В столовых развито кумовство и знакомство. Знакомые буфетчики или официанты получают обеды вне очереди. В столовой № 1 буфетчик Толстиков, также выдает обеды вне очереди своим знакомым. Если ктонибудь сделает замечание о неправильном действии Толстикова, он отвечает: „Если будешь болтать, не получишь обеды“.

В столовой № 2 масса безобразий, нет трудовой дисциплины среди официантов. Обеды рабочим выдают с большой задержкой, в самой столовой грязь, непролазная, ложки падают грязные, ножи заржавленные. Заведующий не бывает в столовой сутками.

А. Михайлов.

ПЕРЕСТАНЬТЕ ПОРТИТЬ ХЛЕБ

Несмотря на неоднократные просьбы администрации хлебопекарни № 2, достать кирпичей и исправить печь, правление Прокопьевского ЦРК было глухо к воле пекарей.

Что торопиться, время терпит! 5 августа печь стала, сучьяная выпечка с 23 т. кг. сократилась до 16 тыс. кгр.

Но именно поэтому важно с самого начала отдать себе ясный отчет в тех трудностях, которые связаны с разрешением кузнецкой проблемы, и во время бросить силы на их преодоление. Ниже мы и хотели бы обратить внимание общественности на одну чрезвычайно крупную опасность, которая грозит развороту каменноугольной промышленности Кузбасса в размерах, предусмотренных 5-ти и 15-ти летними планами, и следовательно, срывом сроков создания всего Урало-Кузбасского комбината. Мы имеем в виду абсолютную необеспеченность этого шахтного строительства достаточными изученными и разведанными угольными площадями.

Широкая общественность прекрасно осведомлена, что природные ресурсы Кузбасса грандиозны, что именно потому и возникла идея Урало-Кузбасского комбината—кооперация между богатым железной рудой, но бедным углем Уралом и богатой углем, но бедной железной рудой Сибирью,—что Кузбасс—неиссякаемый источник минерального топлива. Геологические запасы Кузбасса исчисляются геологами астрономическими цифрами—отдельные специалисты их оценивают от 400 до 1.200 миллиардов тонн. Все это, повторю, известно, но мало кто знает, что сейчас новое шахтное строительство задыхается из-за отсутствия разведанных участков.

Геологические запасы Кузбасса астрономически велики, а шахт закладывая из-за недостатка выявленных разведку промышленных запасов—негде. Такого фактического положения вещей в Кузбассе, программа которого основана почти исключительно на новом строительстве, так как производственные ресурсы существующих шахт уже исчерпаны.

Необходим коренной перелом в темпах и масштабах разведочного дела в Кузбассе.

Чужестранец.

ПРЕКРАТИТЕ РАСХИЩЕНИЕ МАТЕРИАЛОВ

Несмотря на то, что администрация Кокострой знает о расхищении монтером Кочетовым электро-и стройматериалов,—была об этом заметка в одном из номеров „Кузбасса“,—все же никаких мер против хищения не принимается. Кочетов продолжает „работать“ в том же духе.

Чужестранец.

РАЗВЕРЗАЮТ ХЛЕБНЫЕ ФОНДЫ

Гурьевский ЦРК по своему «разрешает» хлебные затруднения. Служащим Ленинского лесхоза дает по карточкам 8 кило и 4 кило по требованию лесхоза за счет фондов снабжения рабочих лесхозами. Таким путем Гурьевский ЦРК в течение шести месяцев разразил хлебную проблему.

Т. Лунин.

УКРОТИТЕ МАКСИМОВУ

Очень грубо обращается с посетителями официантка столовой РОКБ Максимова. Особенно не любит она разносчиков газет. Их она попросту выкидывает из столовой за руки.

А ведь газетчик люди и тоже есть хотят. Кроме того, нельзя мешать продаже газет в столовой.

Посетитель № 1.

ЖАЛОБА ЖАЛОБНОЙ КНИГИ

Можно сколько угодно писать в жалобную книгу Топкинской столовой. Заведывающий не обращает на нее внимания и обещает при случае «ликвидировать ее, как класс».

Я на заметки отвечаю, когда увольюсь, а каждому отвечать не намерен—отвечает зав. на вопросы, что сделано по предложению в жалобной книге.

Балобанов.

Правда, в геологической природе Кузбасса есть ряд особенностей, которые затрудняют горно-разведочные работы: сильная нарушенность почти всех месторождений, однообразие свойств угленосных пород, отсутствие характерных известняков, слабое развитие песчаников, чрезвычайная бедность угленосных пород остатками организмов, преобладание круглого падения и, самое главное, толща новейших рыхлых отложений—песчаных, глинистых, известняковых, и следовательно, срывом сроков создания всего Урало-Кузбасского комбината. Мы имеем в виду абсолютную необеспеченность этого шахтного строительства достаточными изученными и разведанными угольными площадями.

Широкая общественность прекрасно осведомлена, что природные ресурсы Кузбасса грандиозны, что именно потому и возникла идея Урало-Кузбасского комбината—кооперация между богатым железной рудой, но бедным углем Уралом и богатой углем, но бедной железной рудой Сибирью,—что Кузбасс—неиссякаемый источник минерального топлива. Геологические запасы Кузбасса исчисляются геологами астрономическими цифрами—отдельные специалисты их оценивают от 400 до 1.200 миллиардов тонн. Все это, повторю, известно, но мало кто знает, что сейчас новое шахтное строительство задыхается из-за отсутствия разведанных участков.

Геологические запасы Кузбасса астрономически велики, а шахт закладывая из-за недостатка выявленных разведку промышленных запасов—негде. Такого фактического положения вещей в Кузбассе, программа которого основана почти исключительно на новом строительстве, так как производственные ресурсы существующих шахт уже исчерпаны.

Необходим коренной перелом в темпах и масштабах разведочного дела в Кузбассе.

Чужестранец.

ОГОНЬ ПО НЕПОЛАДКАМ

Надо удовлетворить требования группы арматурщиков: нагрузить их полностью работой, снабдить инструментами необходимыми для ручной рубки и стобания арматуры, а так же ликвидировать ненормальности по подсчету работы.

Марусов.

ЭТО ТЕПЕРЬ, А ЧТО ЖЕ БУДЕТ, КОГДА В БЛИЖАЙШИЕ ГОДЫ ПОТРЕБУЕТСЯ БОЛЬШОЕ ЧИСЛО НОВЫХ ПРОМЫШЛЕННО-РАЗВЕДАННЫХ ПЛОЩАДЕЙ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА 5-ТИ И 15-ТИ ЛЕТНЕГО ПЛАНА?

Вот почему мы бьем тревогу и требуем, чтобы разведки в Кузбассе были поставлены несравненно шире, чем сейчас, в соответствии с природными особенностями бассейна и предстоящим грандиозным разворотом промышленности. Это—одно из основных условий создания Урало-Кузбасского комбината.

РОСКОП

Халатность и бесхозяйственность правления и «хозяйственников» оправдать ничем нельзя.

РАЗВЕРЗАЮТ ХЛЕБНЫЕ ФОНДЫ

Гурьевский ЦРК по своему «разрешает» хлебные затруднения. Служащим Ленинского лесхоза дает по карточкам 8 кило и 4 кило по требованию лесхоза за счет фондов снабжения рабочих лесхозами. Таким путем Гурьевский ЦРК в течение шести месяцев разразил хлебную проблему.

Т. Лунин.

УКРОТИТЕ МАКСИМОВУ

Очень грубо обращается с посетителями официантка столовой РОКБ Максимова. Особенно не любит она разносчиков газет. Их она попросту выкидывает из столовой за руки.

А ведь газетчик люди и тоже есть хотят. Кроме того, нельзя мешать продаже газет в столовой.

Посетитель № 1.

ЖАЛОБА ЖАЛОБНОЙ КНИГИ

Можно сколько угодно писать в жалобную книгу Топкинской столовой. Заведывающий не обращает на нее внимания и обещает при случае «ликвидировать ее, как класс».

Я на заметки отвечаю, когда увольюсь, а каждому отвечать не намерен—отвечает зав. на вопросы, что сделано по предложению в жалобной книге.

Балобанов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Дворец Труда. КИНО. 15 августа. Начало в 2 часа дня.

СЕГОДНЯ ДЕТСКИЙ УТРЕННИК демонстрирует 3 картины: **ГЕНЕРАЛ ТАПТЫГИН, ЖИВЫЕ ДЕЛА, ДЕДУШКА МОРОЗ.**

15 августа. Начало сеансов: 6—7½ и 9 час. Касса открыта в 5 часов.

ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ ФИЛЬМ **ДЕЛО ТАГРИЗЛЯ МИЛАВАДЗЕ** драма в 6 частях.

ГОРСАД 15 августа КИНО. Последний день ДОЛГОЖДАННОГО БОЕВИНА **ХАБУ**

Начало сеансов в 7—8½ и 10 часов вечера. Касса открыта с 6 часов.

ЖДИТЕ! Мирowych киноновинок ПАТ и ПАТАШОН.

ЭСТРАДА 15—16-го ГАСТРОЛИ ИЗВЕСТНОГО МУЗЫКАЛЬНОГО АНСАМБЛЯ под управ. **ФЕРРОНИ** КОНЦЕРТ-ДИВЕРТИМЕНТ

4 **ФЕРРОНИ** музыкальный акт, **ВИЛЛИ** и **АНЖЕЛО**, шуточные веселого настроения. 2 **Франго** музыкальные эксцентрики. **БОГОСЛОВСКИЙ** человек-мячик.

Начало программы с 9½ час. **ИГРАЕТ ОРКЕСТР. В САДУ ГУЛЯНЬЕ.**

САД ХИМЗАВОДА 15 августа **ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ДЖАНКИ** демонстрирует кино 2-ю СЕРИЮ

Начало: в 6—8 и 10 час.

В саду играет **ОРКЕСТР.**

15 августа КИНО-ТЕАТР „ПРОЛЕТКУЛЬТА“ 16 августа **АБОРТ**

Начало: 5—7 и 9 час. Касса открыта с 3 час.

АНОНС: „ДЕЛО ТАГРИЗЛЯ МИЛАВАДЗЕ“.

19-го августа 1930 года, в 5 часов веч. в МАЛОМ ЗАЛЕ ДВОРЦА ТРУДА **СОЗЫВАЕТСЯ ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ** городского совета совместно с Щегловским райисполкомом и с участием всех председателей сельсовета Щегловского райисполкома, а фракция проходит в 4 час. вечера там-же.

На данный пленум приглашаются все актив и заводские отделы и под-отделы горсовета и райисполкома.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Очередные выборы горрайисполкома (док. т. Воронин).
2. Выборы руководящего органа.

Явка на данный пленум указанным выше лицам обязательна.

Президиум горсовета и райисполкома. 1—3 4087

Окрстрахкасса доводит до сведения застрахованных о том, что выплаты пособия на кормление ребенка производится с 15-го по 20-ое каждого месяца в следующем порядке:

Лица, фамилия коих начинается на буквы:

А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К получают с 15-го Л, М, Н, О, П, Р, С, Т 16-го с 17-го числа получают все остальные.

При получении на кормление ребенка следует иметь:

1. Расчетную книжку с указанием заработной платы за последние три месяца или справку о работе с указанием с какого времени работает и какую получает зарплату.
2. Книжку на кормление ребенка.
3. Справку консультации о живности ребенка.

Без означенных документов выплата, безусловно, производится не будет.

Выплата по больничным листкам производится за истекший месяц в течении всего месяца.

В окрстрахкассе выплачивается только больным более 2-х недель и увольняющимся, имеющим о том справку или отчетку в расчетной книжке.

Все остальные рабочие и служащие делают больничные листки в контору по месту работы, где и производится оплата, после подсчета в окрстрахкассе. ОМРСТРАХКАССА. 1—3 4756.

КУЗНЕЦКО-ШОРСКИЙ ОКРУЖНОЙ СОЮЗ ИНТЕГРАЛЬНЫХ И ОХОТНИЧЬИХ КООПЕРАТИВОВ с 15 августа ЛИКВИДИРУЕТСЯ, с 15 августа кооперативная сеть Горно-Шорского района будет обслуживаться Горно-Шорским районным интегральным союзом „РАЙИНТЕГРАЛСОЮЗ“.

Охотничьи Товарищества: Ленинское, Кузнецкое и Щегловское с 15-го августа передаются под непосредственное руководство Запсибохотрыбкосоюза.

По всем обязательствам, вытекающим из работы Кузнецко-Шорского Окружного Интегрального союза, ответственность несет Горно-Шорский районный интегральный союз; с 15 августа все организации приглашаются иметь дела по всем вопросам в отношении Ленинского, Кузнецкого и Щегловского охотничьих товариществ—непосредственно с нами, или объединяющим их Запсибохотрыбкосоюзом, адрес коего г. Новосибирск.

Адрес: Горно-Шорского районного интегрального союза почтов. г. Кузнецк, Запсибкрая, Набережная 28. Телеграфный, Кузнецк Сибирский „Райинтегралсоюз“.

Уполномоченный по ликвидации союза—председатель Горно-Шорского районного интегрального союза **Ксендзов.**

МАГАЗИН СИБИРАЙЗДАТА 15 и 16 августа по случаю **ЗАКРЫТ**

Временно торговля производится в УНИВЕРСАЛЬНОМ МАГАЗИНЕ ЦРК (на базаре). 1—1 4803

БАРНАУЛЬСКИЙ ОКРЗДРАВ ОБЪЯВЛЯЕТ ОБ ОТИРЫТИИ С ОСЕНИ 1930 ГОДА В г. БАРНАУЛЕ

Медицинского ТЕХНИКУМА

Заявления с приложением документов направлять 15 сентября с. г. в окрздрав, Пушкинская № 23. Справку об условиях поступления можно получить в окрОНО, а также в статье помещенной в газете „Красный Алтай“ № 170, от 22/VII-1930 года.

БАРОКРЗДРАВ. 1—5 4080

ПРИ ГОРОБОМЕ имеются **ПИМОКАТНЫЕ** мастерские, которые принимают всевозможные заказы, обращаясь в контору, угол Максима Горького и Интернациональной улицы за стадионом.

ГОРОБОМ. 1—1 4804

На основании обязательного постановления ГОРСОВЕТА № 28 ГОРФИНЧАСТЬ с 8-го августа по 15 августа производит переучет земельных участков и возведенных на них строений.

Левый берег—г. Щегловска и Нахаловки для регистрации являются в **ГОРФИНЧАСТЬ**

Трудовая 54-а; Нахаловка Кемерудинка и поселок Кемерово в Красный уголок поселка Кемерово.

Подробности смотрите обязательное постановление 28. За неявку штраф до 100 руб.

ГОРФИНЧАСТЬ. 1—8 0724

ОКРПОЛИКЛИНИКА, (находящаяся у 2-го переезда) с 15 августа, будет именоваться „1-ая АМБУЛАТОРИЯ ЩЕГЛОВСКОГО ГОРРАЙЗДРАВА“. С этого числа в ней вводится запись больных по телефону и предварительная запись для этого с 12½—1½ ч. дня и с 7½—8½ час. веч. (накапуне). Тел. № 39. Зав. амбул. врач **НАЗИМОВ.** 1—1 4810

Горный ТЕХНИКУМ в гор. Томске извещает принятых в число учащихся, что в общежитии постельных принадлежностей выдано не будет, которые нужно привезти с собой.

1—1 4086

25-го августа в 10 часов утра во дворе Щегловского горсовета назначаются

ТОРГ

на продажу всевозможных инструментов, частей часовых механизмов, партии всевозможных стекол для часов, очков, электрофонарей в количестве (приблиз.) 3000 шт., 2 токарных маленьких размера станка и другие принадлежности для часовых и ювелирных, мастерских, одновременно будут продаваться часы ручные, будильники и стальные.

ОКРФО. 1—2 4084

ПРИ ШКОЛЕ № 9, Советская № 139 **ОТКРЫВАЕТСЯ** школьная **ПЛОЩАДКА,** ученические на площадке просьба записаться с 15/VIII по 18/VIII. Зав. площадкой **КОЛПАКОВА.** 1—1 4809

ПРОДАЕТСЯ НОВЫЙ НЕФТЕДИВАТЕЛЬ 40 сил „СИЛАЧ“ Об условии справиться в Горкинском электрокомбинате, Красного района. **ПРАВЛЕНИЕ.** 1—2 4782

УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА СТРОЙМАТЕРИАЛОВ требуется **ВЫЕЗДНАЯ ПОШАДЬ** с упряжью и рессорной тележкой. С предложениями обращаться в управление ТРЕСТА здание ОКРСПОЛКОМА. Управляющий трестом **Китаев.**

Счетоводы, знакомые с копиручетом **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** КУСПРОМСОЮЗУ постоянно или на вечерние работы. Советская 86. 1—3

ЭНЕРГОСТРОЮ требуется **квалифицированная МАШИНИСТКА** площадка химзавода барак № 15. 1—2 4755

ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД Сибкохотстрой для работы в конторе прораба при коммуне „имени Ворошилова“, в 12 вер. от гор. Щегловска, зарплата 120 руб., для переговоров явится в окр. контору по Кузнецкой ул., д. № 44 к ст. бухгалтеру Семущину в часы занятий. 1—1 4788

ПОТЕРЯЛАСЬ ЛОШАДЬ: **КОБИЛИЦА** масти **ГНЕДОЙ** 10 лет, грива на правую сторону, задняя правая нога по шетки белая, на правой задней лямке тавро (П), сзади шрам. Сообщить: Дер. Васьякова, Топкинского района **ЧЕРЕВ Я. В.**

ЭНЕРГОСТРОЙ покупает **ЖИЛЫЕ ДОМА,** с предложением обращаться—контора Энергостроя, химзавод, барак № 15. **Филиппов.**

ПОТЕРЯЛСЯ ЖЕРЕБЧИК масти вороной два года по третьему задние ноги белые, во лбу белая черта, грива стриженная. Знающего прошу сообщить: Щегловск, 1-ая Октябрьская улица, дом № 34. **Калашникову.**

Новое 5-е издание 1930 г. книга **ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ БЕРЕМЕННОСТИ** (не прибегая к аборту) А.ОСКИН О роженицах в тексте. Цена с пересыл. 1 руб. 60 коп. Заказы и деньги (можно почтов. марки, вместо денег) направлять: Москва, Китайгор. ст. п. № 7/114 или почт. ящ. 867/114. Книжное дело „БУКНИЕРИ“ И. А. ДУВИДЗОН. 4046

ВЕРНЫЙ ЗАРАБОТОК изучивши любое ремесло по общедоступным практик. руководству **ДОМАШНИЙ МАСТЕР** Ремесла на дому: столярн., токарн., резьба и гравировка по металлу, паяние, плетение и переплетн., электро-техника, устройство радиоприемн., фотография, изгот. игрушек, окраска тканей, пригот. чернил и др. Все ремесла в одной книге—самоучитель 256 стр., 306 рисун. Цена с пересылкой 2 р. 75 к. Заказы и деньги (можно почтов. марки, вместо денег) направлять: Москва, Китайгор. ст. п. № 7/114 или почт. ящ. 867/114. Книжное дело „БУКНИЕРИ“ И. А. ДУВИДЗОН. 4047

Новое 5-е издание 1930 г. книги **ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ БЕРЕМЕННОСТИ** (не прибегая к аборту) А. Оск и Я. срис. в тексте. Цена с перес.—1 р. 60 к. Заказы и деньги (можно почтовые марки вместо денег) направлять: Москва, центр. Китайгор. ст. п. № 7/114 или почт. ящик 867/114. Книж. дело „БУКНИЕРИ“ И. А. ДУВИДЗОН. 1—1

УТЕРЯННЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

Марченко И А удостоверение личности вид абанским с-сов, Енисейского округа 1164.—Догодова Г С контрольная книжка и заборная карточка вид прокоп прк 1164.—Иванова А М 2 книж прк одна из них на имя Ели заветы И В 1164. Башкина И М членская пасевая прк № 4155 вид прокопский прк 1164. Куликовой А И контрольная заборная книжка вид прокопский прк 1164.—Звягина М В контр заборная книжка и 5 заборных листов 1164.—Солганина А П удостоверение личности выдан тулунским с-сов, бииск округа 1164. Мучкова М А член книж № 1242 вид прокоп прк 1164.—Ляхнович Д А учетно-воинская заборная книжка вид петропавловским военкоматом, удостоверение личности вид образцовым вином, петропавловского округа 1164. Мазнина И И удостоверение личности, справка огород т-ва вид прокоп рабочим скар 1164.—Мадратова А А контр заборная книжка и заборный листок вид прокоп прк 1164.—Магвинова В М удостоверение личности вид горбуновским с-сов 1164.—Семагина П А членская пасевая книжка № 4886 вид прокоп прк 1164.—Донских И К удостоверение личности выдан черкасским с-сов, верх-чумшского района, учетно-воинская книжка вид верхчумшским риком 1164.—Голышева Ф А контр заборная книжка вид прокопский прк 1164. Молерова И М удостоверение личности выдан корголюнским с-сов 5761.—Пешенкина И удостоверение личности срочная серия „д“ № 0895717,6 вид багачским с-сов, профбилет № 41 вид союзом багачским района кооп книжка № 879 вид багач п-о 5762.—Крысова А С кооп книжка вид карачумшским с-сов, патент на право продажи лесной древесины вид записки госторгом 5764.—Тягина В П справка об имущественном положении вид мамонтовским с-сов 5765.—Килисева К С членская пасевая книжка вид гурьевским прк 1126.—Носкова Г Т пасевая книжка № 2421 вид гурьевским прк 1127.—Петрова Н П расчетная книжка № 194 вид личным столом беловским цинкзавода 1128.—Гановой Л М заборный листок № 953 вид гурьевским прк цинкзавод 1129. Саловой Ф С пасевая книжка № 4336/1542 вид томпо 1095.—Халтурина Е М удостоверение личности вид колюнским с-сов, Красноярского окр 1095.—Залирако К Г заборн. лист № 4793 вид томпо 1095.—Новоселова П М заборный листок № 2106 вид томпо 1095.—Курпатовой А И удостоверение личности семейное вид щегловской гор милиции 1095.—Козлова С А воен книжка вид запасным составом 1095.—Звяглова А А кооп карточка выдан каурским сос отаеком, и-сибирского окр 1095.—Загладина К Г заборный листок № 5085 вид томпо 1095.—Антух Я С заборный листок № 4371 вид томпо 1095.—Овчинникова Н Г заборный листок № 38174 и 2 продук-

вые карточки выдан томпо 1095. Шемечук А Н пасевая книжка № 2406 вид гурьевск прк 1138.—Пыжлакова Н Е кооп книжка № 1002 вид коопским интегралом 1139.—Корешова М И членская книжка интегральным кооперативом коидского с-сов и заборная карточка 1140.—Кучина А А членский билет союза скар вид енисейским рабочим с-с-хозяиства мастеровских бииского района 1141.—Идегешова С К членская книжка № 7

Петрякова А И военная книжка № 2999 1096.—Кравченко А Ф пасев ки № 1705 вид гурьевск прк 1097.—Козлова Н П расчет ки № 4199 1098.—Лебедева В К профбилет вид ульяновским м к № 2104 медсантр и воин ки выдан дражновом воен отд Казанск окр 1099.—Мамышева Е П ул лич № 14 1100.—Роткина Ф С бездспр вид ваганов с-сов 1101.—Казанкова Н П проп на химзав № 252 810.—Незворова С П профбилет союза нарпит № 555 и сан билет 811.—Беловой А Д 2 ч ки, прк. расч ки № 4166, ул на лошадь и продукт карт 1151.—Елишина Н А кит на ва аванс в сумме 50 руб вид гурьев прк 1151.—Плотникова Г П профбилет всрм № 18138.—1154.—Арбузова В И комсом бил № 74664 вид Владивосток райкомом ВЛКСМ 1155.—Умакова П Д пасев книж вид гурьев прк 1156.—Паутова А Я пасев ки № 137 вид гурьев прк 1157.—Беловой А А расчет ки вид п-о и продукт карт на имя А Беловой 1158. Бадыйной М Н ул лич выдан Ленин риком 1159.—Атеева П Е заб лист № 39 вид контр цинк зав 1160.—Лупонова Г М расч ки № 4265 вид цинкзав 1161.—Мушкарева М И кооп ки вид прокоп риком 4697.—Черепанова Д кооп ки вид прокоп рик, справ вид худес с-с, прк вид артельное „Сталина“ и прк вид арт. „Труд“ 4696.—Прокудина А Г ул пасевая книжка № 4081 1164.—Бухмакина Н Р контр заб лист вид прокоп прк 1164.—Баранова Е контр заб бор ки № 50 выдан прокоп прк 1164. Зыбкина И Е контр заб ки-ка № 4213 вид прокоп прк 1164.—Колмогорова А В контр ки, заб лист вид прокоп прк 1164.—Яндулова В К контр заб ки и 7 заб лист вид прокоп прк 1164.—Мазтушева П А расч ки вид прокоп рудодур 1164.—Проскураева В Н профбилет № 268, воин ки выдан камес окр всенк и ул о прох курс кочев вид курс кочев в г Кауле 1164.—Захарова Ф А ч пасев ки № 14019 вид прокоп прк 1164.—Захаровой М Н чл пасев ки вид прокоп прк 1164.—Иванова Н М справ о сем пол № 900 вид рашонов с-с Чулымского Н-Сибирского округа 1164.—Сомесева И М контр заб ки № 45/82 вид прокоп прк 1164. Барганова М А профбилет союз за горняк, заб лист за авг м-ц и контр ки вид кем прк 4735.—Береговских И Д 2 пасев книж на имя Береговских Ивана и Александровых вид щегловского, 4738.—Варфоломеев А С парфбилет № 1271131 вид щегл горрайком 4739.—Забабурова З С пасев ки вид кемор прк 4740.—Култаева Е А пасев ки, контр листок и кит об ул стройфонд 4741.—Бельман Н Ф проп на химзав 4742.—Кузин А И заб лист за авг м-ц вид кем прк 4744.—Сирганов Г Л 6 заб карт за август м-ц вид кем прк 4746.—Осипова М Е пасев ки вид кемор прк 4747.—Денищикова И Я проп на х-з № 701 4748.—Иванов Г С парфбилет № 0445932 вид щегловский сельрай, воин ки и ул на право ношения оружия 4749. Васнев В И 2 заб лист вид кем прк 4650.—Новикова Н К

ГОРСАД СЕГОДНЯ ХАБУ

справ о перев пая 4723.—Кочева А В пасев ки и заб лист выдан кем прк 4724.—Крицков П Я ул лич, кит на залог облигаци и 3 фотогр картот 4725.—Елин Н А кооп картот вид щегл риком на имя Ивановых Н И 4726.—Таптыгина А С пасев книж вид кемор прк 4727.—Ягунов М И кооп кар вид щеглов риком, ул на коня, кит на получ овра 63 кг. кит на обл 3-го займа индуст, 2 р 50 к, кв об уплате стройф и погонная на лошадь 4728.—Кравцев С В пасев ки и заб лист вид кем прк 4730.—Левин В Я профбилет союза строит 4731.—Машкин И К заб карт за август м-ц выдан кем прк 4732.—Бураков А Е кооп картот вид щегл окрв 4733.—Суранов А Г ул лич, прк о имущ полож вид кабылинск с-с и прк о работе вид контор центр шахты 4734.

Першин Д кооп карт 4679.—Оленева Е П расч ки вид управ коопсат 4680.—Горбачев А проф бил союза строит и ул лич вид колчуг адм'ота 4682.—Королев В И парфбилет № 0528604 выдан анж райком, профбилет № 13463 союза скар, ул на право ношения оружия, кит на ул облит на сумму 150 руб и ул о стужбе вид окрот огну 4684.—Мальцев Р М профбилет № 4329510 союза строит 4685.—Галенский А А профбилет союза строителей 4687.—Боянов И Я прк об имущ полож вид коопсат с-с 4688.—Печерин А Г кооп карт выдан щеглов рик 4689.—Иванов Ф И воин ки и ул лич вид шшишес с-с 4690.—Чухинкина И П бтр вид кем прк 4691.—Кулигина Г пасев ки вид кемор прк 4692.—Горбатенко Е С 3 заб бор карт за авг м-ц вид кемор прк Должаркин П А прк о инвалид П М пасев ки, контр лист, 3 заб карт за июль м-ц вид кем прк и пасев ки на имя Степаниди Носоровой вид кемор прк 4695.—Кольков В Н ул лич вид в гор Моршанске 4697.—Самус С В батрлн спр вид андреевским с-с, заб лист за авг м-ц, контр ки, боллетень и рабочий ном 2301 4698.—Боцкарева Е И пасев ки и заб лист за авг м-ц вид кем прк 4699.—Лобов Н К профбилет № 364 союза стс 4700.—Никонов Т С ул об образ вид тамбовск гутехникумом 4701.—Горелова П М метрич вып о рождении на имя Горелова Г 4703.—Шаршурнова Е М пасев ки № 21899 вид кемор прк 4704. Черников Е В пасевая книжка вид гурьевским прк 831.—Бедина В пасевая книжка вид беловской многолаковой 833.—Бедина А Н пасевая ки вид беловской многолаковой 834.—Бабанков О П удостоверение личности и справка о имуществе под 835.—Ермошов С Д пасевая книж вид гурьевским прк 836.—Тушманков А А пасев книжка вид гурьевским прк и расчетная книжка 837.—Мишуров Я Е воинская книжка вид бавским риком 1914.—Попов Е И пасевая книжка вид гурьевским прк 1915.—Жуков Е пасев книж вид гурьевским прк 1916.—Анчиков А Ф пасевая книжка вид гурьевским прк 1917.—Нелюбов М А удостоверение личности вид сосновским с-сов 1918.—Чащинина Н удостоверение личности вид артиски адм'ота 1919.—Лагунов Н С 2 пасев книжки на имя Ольги и Николая Лагуновых и кит на взнос аванса на костюм 10 руб магазину № 5 гурьевского ЦРК на имя Лагунова Николая. Шарчакова С Г удостоверение личности вид Тутуш с-с, заборн лист и удостоверение вид коидским сабгоком „Левышев Г И удостоверение личности 1893.—Забуровые Л контр ки и 2 заборных листа 1839.—Васильев В. Т удостоверение личности 1840.—Коледжирова М И пасевая книжка 1841.—Степанов С М воинская книжка вид крапивинским военкомат 1842.—Кузнецов Н Л комсомольск бил лет и профбилет союза стс 1843.